

### Дополнительное образование

Проблемы воспитания всегда были в центре внимания педагогического коллектива школы, поэтому логическим продолжением учебной работы является дополнительное образование детей. Именно в стенах школы необходимо активно и разносторонне приобщать детей к истинной культуре, развивать художественно-эстетический вкус. Особое внимание необходимо уделять патриотическому воспитанию.

Школа реализует основные задачи дополнительного образования детей через образовательно-воспитательный процесс, доминантой которого является развитие мотивации ребёнка к творчеству, познанию, саморазвитию.

В 2022--2023 учебном году МОБУ СОШ с.Усак-Кичу реализует программы дополнительного образования по следующим направлениям:

- Гражданско-патриотическое;
- Физическое;
- Творческое;
- Социальное;
- Интеллектуальное;
- Общекультурное;

Работа дополнительного образования организуется и проводится в актовом зале школы, в кабинетах, строго в соответствии с установленным и утвержденным директором школы графиком. График составлен на основании тарификационной ведомости и расписания уроков с учетом санитарно – гигиенических норм.

Итого: 1865 часов в год, из них 55 часов в неделю:  
социальное- 9%; общекультурное-5 %; физическое 18%; гражданско-патриотическое 27 %; творческое 10%; ввиду реализации программы занятий центра «Точка роста» 27% от недельной нагрузки внеурочной деятельностью, отводится на интеллектуальное направление.

Таким образом, разнообразной творческой деятельностью занято 100% обучающихся.

У руководителей имеются календарно – тематическое планирование и рабочие программы, утвержденные директором школы и согласованные с заместителем, ведутся журналы учета посещаемости занятий.

Все перечисленные объединения пользуются у учащихся популярностью. Главной отличительной чертой занятий являются настрой на работу, на конкретный результат, на узнавание нового и получение новых знаний, а не просто на общение.

Все педагоги владеют навыками составления рабочих программ. Программы составлены в соответствии с требованиями, согласованы и утверждены.

У каждого ПДО свое методическое обеспечение (методическая литература, разработки, подписные журналы), педагоги пользуются Интернет-ресурсами)

Таким образом, в школе сложился блок дополнительного образования, ставший неотъемлемой частью воспитательной работы школы, направленной на формирование и развитие коммуникативных, познавательных интеллектуальных, трудовых и физических умений школьников, на развитие личности, одаренной и способной к социальной адаптации и к самовыражению личности, которая воспринимает мир целостно и осознает свое место в нем.

*Результат:*

1. Создана и развивается система дополнительного образования, что способствует реализации воспитательной системы школы и сохранения преемственности и традиций в образовании.
2. Педагоги дополнительного образования принимают активное участие в школьных, районных и областных мероприятиях и конкурсах, семинарах.
3. Увеличение занятости детей во внеурочное время.
4. Рост мастерства, творческой активности педагогов и учащихся.